
 

 

 
 

 

 
 بةرسظا رِاست هةلبَذيَرة ،)دوو نمرة بؤ هةر ثرسيارةكيَ(

  دياربكة.نةخشةيا روونكرنيَ بةرامبةر  .1

 

                
                                             

 

 ؟  𝑦دطةل  تةوةرىَ  كيش ئةظان نةخشةييَ دهيَن  هاوجييَة .2

                                                                             

, 3)دووريا خالا   .3 𝑓(𝑥)   روونكرنا نةخشةيا اكو ليكةفت لةكى بينةدةرراستةهيَ  ذ  (2− =  
3

 1−𝑥 
𝑥  لـ دنوينَت  = 4  . 

                  D. √2                                                                      
 1 

√𝟓 
  C.     B. √10                

 2 

√10 
 A. 

𝑓(𝑥)مةودايىَ نةخشةيا   .4 =  
−1

𝑠𝑖𝑛𝑥
,∞−[                     . دياربكة   −1] ∪ [1, +∞[ B.                      𝑅 − {0} A.  

𝑅 − {𝑛𝜋 , 𝑛 ∈ I}                                                                              D.                           C. [−1,1]  

     .طريَدة ويَ ظة بوارى  ـب يَهةر نةخشةيةك .5
                           

 
 
 

 

𝑓(𝑥)   هةكة  .6 = 4 − 2𝑥2  وة   𝑔(𝑥) =
4

 𝑥−3 
𝑓) ئةنجامىَ ،   ∘ 𝑔)(−5)   ينةدةر ب. 

                                                                                                           −7 

 2 
   D.          C. 

7

 2 
     B. 

−4 

 49 
    4

 49 
   A.   

  ؟ هةى جياوازى ييَ  يَنئاسؤي ئيَكو دووبريِنيَندوو كيش ئةظان نةخشةييَ دهيَن  ونكرنارووينَةييَ  .7
 

                                                                                                                                   

4𝑥 دوو راستةهيَليََن  بينةدةر دةميَ( 𝒃 )    بهايىَ .8 + 𝑏𝑦 = 4𝑦    ةو      36− = 7 − 3𝑥   ستوون بن .ئيكَودوو طةلَ د  

                                                                                                   D. −3             C.  
 1 

 3 
               

−3 

16 
 B.    

16 

 3 
 A. 

𝑓(𝑥)  دةركةناريَن ستوونيَ بؤ  نةخشةيا يهةم .9 =
tan 𝑥

𝑥
 . دياربكة   

                                
𝑥لـ    يَ وىَثضاندن شيانا لادانا خوارىَلـ كيذ ذ ظان نةخشةييَن    .10 = 𝑥  لـ يَ وىَثضاندن شيانا لاداناو هةبيت  3 =  ؟  نةبيت  2−

                                 𝑓(𝑥) =
2𝑥−4 

 𝑥2−𝑥−6 
   D.      C. 𝑓(𝑥) =

2𝑥−6 

 𝑥2−𝑥−6 
       B.𝑓(𝑥) =

2𝑥+4 

 𝑥2−𝑥−6 
      A. 𝑓(𝑥) =

2𝑥+6 

 𝑥2−𝑥−6 
 

 𝑙𝑖𝑚     ئةنجامىَ .11
 𝑥→0 

1

 𝑥−1 
 + 

1

 𝑥+1 

2𝑥 
 .D.           C. 0 2 B.  −1 A      بوونى نيية                         . بينةدةر 

 𝑙𝑖𝑚   ئةنجامىَ .12
  𝑥→0 

  3𝑥2−𝑠𝑖𝑛2𝑥  

 2𝑥−𝑠𝑖𝑛3𝑥 
 .D                                        بينةدةر.   

  𝟑   

𝟐
           C. 2 0 B.  −1 A. 

 3𝑥+𝑐𝑜𝑠𝑥  هةكة  .13

𝑥
≤  𝑓(𝑥)  ≤

  7+6𝑥 

2𝑥−2
𝑙𝑖𝑚  هةذماركرنا  نة بؤ دوو لةت بكاربيهةر   سةلميَنراوا،      

𝑥→+∞
𝑓(𝑥)   ،   َدةمي  𝑥 > 1 

                                                                                                                            −1   D.     C. +∞ 2 B.            3 A. 
 ؟كيذ ئةظيَن دهيَن نةيا دروستة ,   بةرامبةرروونكرنا نةخشةييَ   ل .14

 B. 𝑙𝑖𝑚   ةنينبوو   ض                 
 𝑥→2 

𝑓(𝑥)              A. 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→−2 

𝑓(𝑥) = 0             
                       𝑙𝑖𝑚 

   𝑥→1− 
𝑓(𝑥) = 1 D.                    𝑙𝑖𝑚 

  𝑥→0+ 
𝑓(𝑥) = −2 C.        

                                                        
         

 ؟كيذ ئةظيَن دهيَن دروستة  .15

 C. 𝑙𝑖𝑚   
𝑥→−2− 

 𝑥+3  

𝑥+2
= −∞   D. 𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→0 

 𝑒𝑥 

𝑐𝑜𝑠𝑥
= 0 𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→2 

𝑥3+8  

𝑥−2
= 12   B. 𝑙𝑖𝑚 

   𝑥→3− 

−3|𝑥−3|  

𝑥−3
= 1 A. 

𝑓(𝑥)   هةكة .16 =
−4 

 √ 𝑥  
 𝑙𝑖𝑚  ئةنجامىَ ،   

 ∆𝑥→0 

 𝑓(4+∆𝑥)−𝑓(4)  

∆𝑥
 1 بينةدةر.               

2
    D.      C. 

−1 

2
         1 

4
 B.  −1 

4
         A. 

, 2 )  خالا ل  𝑔   نةخشةياتىَليَكةف .17 , 𝑎 ) د خالا ( 5 𝑔′(2)  بزانيت  ينةدةر كوب   𝑎  ىَي. بةها رِادبوَريت  ( 7− = 4 . 
                                                                                                     3  D.          C. 1 −1 B.  −3 A. 

𝑓(𝑥)     بينةدةر كو نةخشةيا  𝑏وة  بهاييَ    𝑎ىَ يبها .18 = {
2𝑥 + 1     1 < 𝑥 < 5

𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 |𝑥 − 3| ≥ 2
   .  خاليَن ثضاندنيَ نةبن 

                                                                                                 
𝑓(𝑥)   نةخشةياداتاشراوىَ .19 = 𝑥 𝑒−3𝑥  ينةدةرب . 

                         𝑓′(𝑥) =
 𝑥−3 

 𝑒3𝑥
  D.              C. 𝑓′(𝑥) =

 3𝑥−1 

 𝑒3𝑥
  B. 𝑓′(𝑥) =

 1+3𝑥 

 𝑒3𝑥
    𝑓′(𝑥) =

 1−3𝑥 

 𝑒3𝑥
   A. 

𝑥2𝑦 ىَيضةماوة تىَليَكةف لارىَ .20 + 3𝑦2 = , 1) ل خالا      2  .  هةذماربكة  (1−

                                                                     A. 
−2  

7
                B. 

−2  

5
             C. 

  2  

7
              D.  

 2  

5
 

 𝑙𝑖𝑚   ئةنجامىَ .21
 𝑥→−∞ 

 2𝑥2−𝑥−1 

|𝑥−2|
 .C. 2          D. -2                       −∞ B. +∞  A .  ينةدةرب 

𝑓′′(𝑥)    بيتة يَ دووىَ د ا ويَ يا،داتاشراو كيذ نةخشةييَن دهيَن .22 = 𝑥  
 1 

 ؟     3

A. 𝑓(𝑥) =  
3

  4  
𝑥 

 4

3 − 4          B. 𝑓(𝑥) =  
9

  28  
𝑥 

 7

3 + 9       C. 𝑓′(𝑥) =  
3

  4  
𝑥

 4

 3 − 8       D. دروستن(𝐵 + 𝐶)         

𝑡√لوولةكةكا وةستاو نيظتيريَ بنكةييَ ويَ   .23 +  و بلنداهيا وى  4
 1 

2
√𝑡  بيت،تيَكراييَ طوهؤرِينا قةبارىَ لوولةكىَ ثيَ طوهؤرِينا𝒕 َبينةدةر دةمي 𝑡 = 16  

                                                                      
 25 𝜋 

4
       D.                                  C. 

 13 𝜋 

4
  13 𝜋 

2
    B.          25 𝜋 

2
   A. 

ذخالا راوةستاندنيَ ب تاودانةكا نةطؤرِ بريَِظةضؤ بؤ دةميَ  ئةوىَ فرؤكيَ  ريَِرةويسةر  ل (𝑚 1400) فريَ ثشتى بريِنا دووراتيافرِؤكةيةك  .24
    .90  C. 110      D.  B. 140              120  A            (𝒎/𝒔  )بةرى بظرِت .لةزا ويَ ضةندبوو ل دةميَ فريِ   ؟            (20 ضركةيان)

𝑆(𝑡) ، و نةخشةيا لادانا  ويَ دبيتة  دلظيت  𝑥 سةر تةوةرىَخالةك ل   .25 = 3 + 8𝑡 −  𝑡2   كو𝑡 ≥   ل كيذ دةميَن ل خواريَ خال بؤ  ،  0

D. 𝑡                                                    ضةثيَ دلظيت ؟ رةخيَ   = 5   C. 𝑡 = 4          𝑡 = 3 B.       𝑡 = 2   A. 

𝑔(𝑥)  هةر دوو نةخشةيان  نكرناروينةدةر هةكة ب 𝒂  ىَيهاب .26 = 𝑎𝑥3 + 2𝑥 − 𝑓(𝑥)  وة   1 = 4𝑥 + 𝑎    ـ  لئيَكو دوو دبرِن 𝑥 = 2  
                             .                                                              D.  

5

  7  
    C. 

−11 

  7  
            11

  7  
  B.             1  A.   

  دةمذميرَ   3:30دةم: /بيركاري بابةت:             بـ ناظيَ خوداييَ مةزن                     عيراق  -يَ هةريمَا كوردستان حكومةتا
 وەڵامی نموونەیی               ليذنةيا بالاَ يا ئةزموونينَ طشتي 

 2022 -2021سالآ خواندنا  / خولا ئيَكيَ                                    (زانستي ثؤلا دوازديَ)  ييَن قؤناغا ئامادةيي طشتيئةزموونينَ   

m
 ثةنجةمؤر 



 

 

𝑓(𝑥)  هةكة  .27 = 2𝑥3 −  ؟ كيذ ئةظيَن دهيَن دروستة ،  1

                                                                                                                                                                                                               

, 3−)  هاوكيَشةيا  راستةهيَلى  بينةدةر كو د خالا    .28       . 𝑥را دبورريت و ستوون بيت  د طةل تةوةرىَ   ( 8
                                          𝑥 + 3 = 0  D. C.  𝑥 − 3 = 0     B. 𝑦 + 8 = 0                A. 𝑦 − 8 = 0         

𝑓(𝑥) ماوةييَ  ناظضال  بؤ نةخشةيا   .29 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 12𝑥    بكة ديار. 

                                      
𝑓(𝑥)  شلَؤقة بؤ نةخشةيا ىَيهاب ندهيَئةظيَن كيذ  .30 = 𝑥4 + 2𝑥2     ؟  

                                                                     𝑥 = 4 D. C. 𝑥 = −1            B. 𝑥 = 1               A.  𝑥 = 0      

رامبةر هندةك بهايان بؤ ةخشتةيىَ ب و  تهةر ضةند بي 𝑥 يَيهابهةية  داتاشراويَ او ية بةردةوامة و شيان كتة 𝑓نةخشةيا  كودانا  وةسا .31
 𝑙𝑖𝑚   ويَ دياردكةت  ،هةكة بزاني

  𝑥→𝑐 

 𝑓(𝑥)−𝑓(𝑐)  

 𝑥−𝑐 
= 𝑓(𝑎)   و     32 + 3𝑓′(−𝑐) = 𝑓(−2) . 

𝑓(𝑎2ئةنجاميَ −
4

  𝑎  
𝑎 دةميَ ينةدةرب ( ≠ 0.       D.0       C. −65       −55    B.   A. 81      

𝑓(𝑥)خالا وةرطيرَِانيَ  بؤ روونكرنا نةخشةييَ   .32 = 𝑥
 2 

3 +  . ينةدةرب   5
, D.               C. (8  ةنني                                                              9) (1 , 6) B.  (0 , 5) A. 

𝑓(𝑥)كيَمبوون بؤ نةخشةيا   ظماوةييَ بةرة .33 = 3 − |𝑥 +  بكة .ديار   |4
                                   ] − 4 , +∞[ D.          C. ] 3 , +∞[ ] − ∞ , −4[ B.  ] − ∞ , 3[  A. 

 𝑙𝑖𝑚   ئةنجامىَ .34
 𝑥→−∞ 

(
 1 

 2𝑥2
− 1 + 3𝑥)  1−                    . بينةدةر   D. C. 0     +∞ B. −∞   A. 

𝑓(𝑥)  نةخشةيا روونكرنا بؤ  لار نارىَهاوكيشَةيا دةرك .35 =
   𝑥2−6𝑥+12  

 𝑥+4 
 .بكة ديار  

D. 𝑦 = 𝑥 + 10                                      C. 𝑦 = 𝑥 − 10 𝑦 = 𝑥 + 2 B.  𝑦 = 𝑥 − 2 A. 

 ينَةيا  ئيكَودووبريِنان  و هاوجيَ بوونىَ و دةركناران  وتاقيكرنا داتاشراوىَ ئيكَىَ و تاقيكرنا داتاشراوىَ دووىَ بكاربينة بؤ دياركردنا و  .36

𝑓(𝑥)روونكرنىَ نةخشةيا        =
−2𝑥 

√ 2+𝑥2 
   . 

 

 

 

 

   ئةوا 𝐀   ييَلاكيَشةويَ  يَرووبةر 𝑥 ب ثيَبةرامبةردا ،  ىَيوينَة ـل  .37
𝑦 هاوتاى  ييَن برِطة هةردوو ب   سنوورداي = 4𝑥2  ة  و 𝑦 = 15 − 𝑥2  .بينةدةر 

 . هةذميرَةب ويَ لاكيَشةييَ ووبةرىَرِثاشى مةزنترين 

 
  

        

             

 ؟كيذ ئةظيَن دهيَن نةيا دروستة ,   بةرامبةرروونكرنا نةخشةييَ   ل .38

 

           

  
 

∫   ئةنجامىَ .39
 3 𝑥2  

√  𝑥3+3   
𝑑𝑥   .بينةدةر 

                √  𝑥4 + 3𝑥 + 𝑐   D.     C. 2√  𝑥3 + 3 + 𝑐      1 

2
√  𝑥3 + 3 + 𝑐    B.            √  𝑥3 + 3 + 𝑐  A. 

∫   ئةنجامىَ .40  (2𝑥 − 1)(𝑥 + 1) 𝑑𝑥
0

−1
                   . بينةدةر  

  5  

6
  D.                   C. 

−5 

6
 −13 

6
 B.    13 

6
 A. 

∫  ئةنجامىَ .41  𝑥 𝑒𝑥 𝑑𝑥
3

0
𝑒3 2         . بينةدةر      − 1    D.       C. 2 𝑒3 + 1 −2 𝑒3 B. 2 𝑒3 A. 

𝑓′(𝑥) هةكة .42 = 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + , 0 ) خالا ينةدةر كو  دب   𝑓(𝑥) ، نةخشةيا   2  . رِادبوَريت  ( 1

A. 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥            B. 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥 − 2                                                              

                                                                       𝑓(𝑥) = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥 + 2 D. C. 𝑓(𝑥) = −𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑥         

𝑓(𝑥)  دايي ب روونكردنا  هةردوو نةخشةيانسنوور دةظةرا رووبةرىَ .43 = 7 − 2𝑥2     ةو   𝑔(𝑥) = 𝑥2 −    .ينةدةر ب  5

                                                                                                        8     D.            C. 16 32 B.  64 A. 

∫  ئةنجامىَ .44  |2𝑥 − 3| 𝑑𝑥
3

0
 13                                  بينةدةر .  

2
       D.           C. 

 3 

2
    5 

2
 B.   9 

2
 A. 

𝑓(𝑥)بهاييَ ناظةند بؤ نةخشةيا   .45 = 3𝑥2 + 5𝑥 − , 1 ]د ماوةيىَ      4  . ينةدةرب [ 3
                                                                                                       27   D.          C. 54 19 B.  38 A. 

 وى تةنيَ ثةيدادبيت ذ ئةنجامىَ زظرِاندنا دةظةرا سنووردار ب ضةماوةى نَةخشةيا  ئةقةبارىَ   .46
  𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛 𝑥 َو تةوةرى  𝑥   َلـ دؤر تةوةري𝑥   بهةذميرَة. 

                                                             2 𝜋2 B.   𝜋2 A. 
                                                                                

  𝜋2

4
       D.   C. 

  𝜋2

2
            

 ؟  هةية دناظبةرا هةردوو تيشكؤياندا بضوكترين دوورى ةتمام  ن ييَن برِطة كيذ ظان .47
          B. 

 (𝑥+3)2

64
+

 (𝑦−4)2

25
= 1      C. 

 (𝑥−1)2

20
+

 (𝑦−1)2

150
= 1    D. 

 (𝑥+1)2

64
+

 (𝑦−3)2

36
= 1 A. 

 (𝑥−6)2

36
+

 (𝑦+2)2

81
= 1      

7𝑦2 دة زيَ ييَدوو دةليلى برِطةهةردوو تيشكؤ و هةرضةقى و  وداهياج .48 − 9𝑥2  =  ينةدةر.ب  63 

 
, 2 )  : تيشكؤهةردوو  وك ينةدةرب ةتمامن ييَبرِطة ياهاوكيَشة .49  .بيت     14 : مةزن تةوةرىَ  و  ( ±5

 
  𝑥2

24
+

 (𝑦−2)2

49
= 1 D. C. 

 (𝑥+2)2

49
+

  𝑦2

24
= 1             B. 

 (𝑥−2)2

24
+

  𝑦2

49
= 1       A. 

  𝑥2

49
+

 (𝑦−2)2

24
= 1  

, 8 )  :  تيشكؤبينةدةر كو  هاوتاهاوكيَشةيا برِطةييَ  .50 𝑥    :و دةليلى  ( 2− = −8 

                                                                                       


